

निरीक्षण टिप्पणी थाना सुमेरपुर एवं थाना कोतवाली हमीरपुर।।

निरीक्षणकर्ता अधिकारी का नाम  
पद नाम  
निरीक्षण का दिनांक

सन्ध्या तिवारी  
जिला मजिस्ट्रेट हमीरपुर।  
18-10-2014

आज दिनांक 18-10-2014 को मेरे द्वारा "समाधान दिवस" के अंतर्गत निम्नलिखित थानों का निरीक्षण किया गया।

थाना सुमेरपुर।

उपस्थिति पंजिका देखी गयी। नगर पंचायत सुमेरपुर से कोई अधिकारी/कर्मचारी उपस्थित नहीं हुआ। सम्बन्धित अधिकारी/कर्मचारी जो थाना दिवस हेतु नामित किया गया है उनका दिनांक 18-10-2014 का वेतन काटे जाने निर्देश दिये जाते हैं।(कार्यवाही-स्थानीय निकाय सहायक कलेक्टर)

जन समस्याओं के निस्तारण हेतु मा0 मुख्य सचिव,उ0प्र0शासन के समाधान दिवस आयोजित किये जाने सम्बन्धी शासनादेश संख्या 1742पी / छ:पु- 3- 2014- 42पी /2005 दिनांक 14 जून 2014 में दिये गये निर्देशों के तहत जनपद के सभी थानों हेतु प्रभारी नामित किये जाने सम्बन्धी रोस्टर जारी किया जाये,नामित प्रभारी द्वारा प्रत्येक समाधान दिवस की अध्यक्षता करते हुए समाधान दिवस आयोजित किया जायेगा। शासनादेश के अनुसार उक्त रोस्टर प्रत्येक तीन माह में बदला जाये।(कार्यवाही-न्याय सहायक कलेक्टर)

थाने में प्रार्थना पत्र दर्ज करने सम्बन्धी पंजिका का अवलोकन किया गया। पंजिका के अवलोकन से पाया गया कि दिनांक 12-8-2014 के बाद थाने में समाधान दिवस का आयोजन नहीं किया गया है। इस सम्बन्ध में स्थिति स्पष्ट की जाये।(कार्यवाही-थानाध्यक्ष सुमेरपुर)

लेखपाल संघ के प्रातीय आह्वान पर लेखपालों के हडताल पर होने के कारण राजस्व विभाग से कोई कर्मचारी उपस्थित नहीं हुआ।

थाने में समाधान दिवस अंतर्गत अभी तक 55 शिकायतों प्राप्त हुई दर्ज की गयी है,जिनका सभी का निस्तारण कर दिया गया है। लेकिन शासनादेश के अनुसार इन प्रार्थनापत्रों के निस्तारण की आख्या जी0डी0 में दर्ज नहीं की जा रही है। शासनादेश में स्पष्ट निर्देश दिये गये हैं कि निस्तारित प्रत्येक मामले की प्रविष्टि जी0डी0 में की जाये,ताकि भविष्य में उसी शिकायत के पुनः प्राप्त होने पर उक्त प्रविष्टि के आधार पर वैधानिक कार्यवाही किया जाना सम्भव हो सके। समाधान दिवस रजिस्टर में बनाये गये गोश्वारे में गत माह में निस्तारण हेतु अवशेष प्रकरणों को भी इंगित किया जाये।(कार्यवाही-थानाध्यक्ष सुमेरपुर)

बताया गया कि दिनांक 7-10-2014 को आयोजित तहसील दिवस शिकायत संख्या 3811400707 साधू पुत्र बडी निवासी ग्राम मौहर जो भूमि की पैमाईश के सम्बन्ध में है,राजस्व विभाग के कर्मचारियों के हडताल पर होने के कारण निस्तारण नहीं हो पा रहा है। उपजिलाधिकारी हमीरपुर इसे स्वयं देखें एवं निस्तारण करायें।(कार्यवाही-उप जिलाधिकारी हमीरपुर)


बताया गया कि कस्बे में आतिशबाजी निर्माण हेतु एक व्यक्ति को लाइसेंस दिया गया। निर्देश दिये गये कि आतिशबाजी की दुकान को कस्बे के बाहर दूरस्थ स्थान पर संचालित कराया जाये तथा प्रतिदिन इसकी चेकिंग की जाये,साथ ही आगामी त्योहारों को देखते हुए पटाखों की दुकान को कस्बे के बाहर ही लगाया जाना सुनिश्चित करें।(कार्यवाही-उप जिला मजिस्ट्रेट सदर,क्षेत्राधिकारी सदर,थानाध्यक्ष सुमेरपुर)

## थाना कोतवाली हमीरपुर।

थाने में समाधान दिवस के अंतर्गत अब तक कुल 27 प्रार्थना पत्र प्राप्त हुये दर्ज किये गये हैं,जिनका निस्तारण कर दिया गया है। दिनांक 20-9-2014 को आयोजित समाधान दिवस में 02 प्रार्थना प्राप्त हुये थे,जिनका निस्तारण कर दिया गया है। आज दिनांक 18-10-2014 को आयोजित तहसील दिवस में निरीक्षण के समय तक 02 प्रार्थना पत्र प्राप्त हुये थे। इन प्रार्थना पत्रों का समयबद्ध निस्तारण किया जाये।(कार्यवाही-प्रभारी निरीक्षक कोतवाली हमीरपुर)

थाने में समाधान दिवस अंतर्गत अभी तक 27 शिकायतों प्राप्त हुई दर्ज की गयी है,जिनका सभी का निस्तारण कर दिया गया है। लेकिन शासनादेश के अनुसार इन प्रार्थनापत्रों के निस्तारण की आख्या जी0डी0 में दर्ज नहीं की जा रही है। साथ ही रजिस्टर में बनाये गये गोश्वारे में गत माह में निस्तारण हेतु अवशेष प्रकरणों को भी इंगित किया जाये।(कार्यवाही-प्रभारी निरीक्षक कोतवाली हमीरपुर )

कोतवाली हमीरपुर के अंतर्गत आतिशबाजी निर्माण हेतु जिन व्यक्तियों को लाइसेंस दिया गया उक्त दुकान को कस्बे के बाहर दूरस्थ स्थान पर संचालित कराया जाये तथा प्रतिदिन इसकी चेकिंग की जाये,साथ ही आगामी त्योहारों को देखते हुए पटाखों की दुकान को कस्बे के बाहर ही लगाया जाना सुनिश्चित करें।(कार्यवाही-उप जिला मजिस्ट्रेट सदर,क्षेत्राधिकारी सदर,थाना प्रभारी कोतवाली हमीरपुर)

  
(सन्ध्या तिवारी)  
जिला मजिस्ट्रेट  
हमीरपुर।


## कार्यालय जिलाधिकारी हमीरपुर।

संख्या- 281 / पी0ए0

दिनांक-अक्टूबर 18 , 2014

प्रतिलिपि-निम्नलिखित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित।

- 1-आयुक्त,चित्रकूटधाम मण्डल बांदा को अवलोकनार्थ प्रेषित।
- 2-पुलिस अधीक्षक हमीरपुर।
- 3-अपर जिला मजिस्ट्रेट हमीरपुर।
- 4-उप जिला मजिस्ट्रेट हमीरपुर।
- 5-क्षेत्राधिकारी सदर हमीरपुर।
- 5-प्रभारी निरीक्षक कोतवाली हमीरपुर।
- 6-न्याय सहायक,कलेक्ट्रेट हमीरपुर।
- 7-स्थानीय निकाय सहायक कलेक्ट्रेट हमीरपुर।
- 8-थानाध्यक्ष सुमेरपुर।

  
(सन्ध्या तिवारी)  
जिला मजिस्ट्रेट  
हमीरपुर।